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CONCEJO MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA 
 

SESIÓN ORDINARIA  N°  15 

 
 22 DE ABRIL  DE  2013 

 
 
 

                       En Santa Bárbara,  a 22  días del mes de Abril  del año 

dos mil trece, en Sala de Reuniones del municipio, siendo las                                                                                               

15,13  horas  el Sr. Alcalde y Presidente de Sala Don DANIEL SALAMANCA 

PÉREZ   en nombre de DIOS, da por iniciada la  SESIÓN ORDINARIA N° 15  del 

Concejo Municipal de Santa Bárbara, bajo la presencia de los señores 

concejales :SRA. VICTORIA HERMOSILLA SILVA, Don PEDRO PACHECO 

GATICA, Don EDMUNDO COFRE RODRÍGUEZ, Don JUAN OBREQUE 

URRUTIA, Don MÁXIMO SALAMANCA BARRA  y Don JOSÉ CARRASCO 

CARRASCO. 

 

                      Actúa como Secretario de Actas Don Elvis Borgoño Medina,  

Secretario Municipal. 

       

TEMARIO: 

 

1.- ACTAS SESIONES ANTERIORES. 

2.- CORRESPONDENCIA RECIBIDA Y DESPACHADA. 

3.- ACUERDO BONIFICACION COMPLEMENTARIA ART. Nº 5ª LEY   20.649. 

4.- ACUERDO REGLAMENTO SERVICIO DE BIENESTAR  DEPARTAMENTO 

    DE SALUD  

5.- VARIOS  
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DESARROLLO DEL TEMARIO 

 

1.- ACTAS ANTERIORIORES 

Sr. Secretario: informa a los señores concejales que las actas están en proceso 

de transcripción. 

2.- CORRESPONDENCIA RECIBIDA Y RESPACHADA 

Sr. Secretario, procede a dar lectura de correspondencia recibida y despachada 
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3.-  ACUERDO MODIFICACION COMPLEMENTARIA  ART. 5º LEY Nº 20.649. 
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SR. ALCALDE, manifiesta que, se encuentra en la sala la señora Erika que nos 

pudiera ilustrar un poquito mas respecto de la petición. 

 

Sra. Erika Muñoz, (encargada de recursos), responde, buenas tardes, como se 

hace mención en el documento que leyó el secretario municipal la ley 20.649, se 

publicó el 11 de enero de este año 2013 y que permite a algunos funcionarios que 

cumplan algunos requisitos que estipula claramente la ley a retirarse 

anticipadamente y otorga algunos beneficios y entre esos beneficios está la 

bonificación complementaria que es aprobada por el concejo que puede ser de 5 

meses a 6 meses de bonificación y en el fondo eso es lo que nosotros 

necesitamos para terminar con el trámite de la señora Maria Elena que es la 

funcionaria que está cumpliendo con los requisitos, ver si se va aprobar una 

bonificación por 5 meses o 11 meses que es lo que permite la ley que puedan 

ustedes acordar en realidad. 

Los requisitos son tener 20 años de servicio, mas de 60 años las damas y mas de 

65 los varones y debe haber postulado antes del 31 de marzo de este año, haber 

hecho ingreso de su postulación, la señora María Elena cumplió al menos por 

este año y tenemos dos funcionarios que están en condiciones para postular el 

próximo año. 

Sr. Salamanca: indica que, y cuánto sería el monto… 

 

Sra. Erika Muñoz, (encargada de recursos), indica, lo que es dinero no me 

manejo yo, lo maneja la señorita Priscila. 

 

Sra. Priscila Toledo; buenas tardes concejales, bueno la ley establece que son 6 

meses los que como cargo de indemnización por parte del municipio 

obligatoriamente y adicionalmente son 5 meses en donde se necesita la 

aprobación de concejo  para que sea la indemnización por 11 meses, ahora el 

tema de los recursos tiene que ver con su última remuneración donde ella vaya a 

decir y acogerse al retiro , donde diga yo a partir de tal fecha renuncio y esa es la 

última liquidación que se tomará para el cómputo de su indemnización, en estos 

momentos bordeando una cifra como de ocho millones de pesos, tomando en 

cuenta el acuerdo de ustedes de los 5 meses, pero eso es solamente lo municipal 

porque también hay un cargo que tiene responsabilidad el fisco que son 395 UF 

adicionales. 
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Sr. Cofré: manifiesta que voy a dar mi aprobación señor Alcalde, siempre y 

cuando la disponibilidad presupuestaria esté vigente felicitar a la funcionaria 

desearle que en este espacio de descanso tenga muy buena salud y que le vaya 

muy bien en este retiro voluntario, así que si reúne los requisitos mi voto es de 

aprobación. 

 

Sra. Victoria, indica que, yo también alcalde estoy totalmente de acuerdo, es una 

excelente funcionaria que ha desempeñado muy bien su labor, yo la conozco de 

muchos años a María Elena, considero que todo que todo lo que la municipalidad 

la pueda ayudar en ese aspecto, también considero que está bien alcalde los 

meses que ella necesita para hacer su retiro y que ojalá esté muy bien de salud 

que pueda disfrutar de su retiro,  apruebo de todas maneras. 

 

Sr. Obreque, manifiesta que, ya que todos conocemos a la señora María Elena, 

su familia, su marido hijas, es esperar que sea lo máximo señor presidente que 

pueda obtener de los recursos municipales ya que ha estado una gran cantidad 

de años laborando como servidora pública y es de esperar que sea la salida 

beneficiosa para ella y que pueda disfrutar junto a su familia, así que voy a 

aprobar señor presidente y que sea lo máximo que se le pueda otorgar a la 

señora María Elena, al igual que a otros funcionarios municipales que puedan 

acogerse también a esta ley. 

 

Sr. Carrasco: indica que, habiendo escuchado que ella reúne todos los requisitos 

pertinentes yo también apruebo, deseándole lo mejor a ella y que siga disfrutando 

lo mejor. 

 

Sr. Salamanca: indica que, yo apruebo señor presidente. 

 

Sr pacheco: manifiesta, yo también apruebo. 

 

Sr. Alcalde: indica,  yo también apruebo. 
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ACUERDO Nº60: POR UNANIMIDAD SE APRUEBA BONIFICACIÓN 

COMPLEMENTARIA POR CINCO MESES A LA FUNCIONARIA MARIA ELENA 

DIAZ CONTRERAS ENMARCADA ARTICULO 5º LEY 20.649 

 

4.-ACUERDO REGLAMENTO SERVICIO DE BIENESTAR DEPARTAMENTO 

DE SALUD. 

 

Sr. Alcalde: manifiesta que, el reglamento fue entregado el otro día señores 

concejales y les contaba que fue trabajado por los funcionarios de salud y tengo 

entendido que también participaron las asociaciones de …. entonces 

correspondería votarlo en esta sesión. 

 

Sr. Obreque: consulta, una pregunta señor presidente con respecto a esto, sobre 

las personas que están de planta y contrata tienen los mismos beneficios? 

 

Sra. Victoria: manifiesta, si apruebo. 

 

 

Sr. Obreque: indica, también apruebo señor presidente. 

 

 

Sr. Carrasco: indica, yo también apruebo señor presidente. 

 

 

Sr. Cofré: manifiesta, presidente yo quiero como dije el otro día felicitar……, lo leí 

con bastante detención el reglamento cual es la finalidad, que le corresponde a 

los socios, qué le corresponde a la asamblea, cuales son las facultades después 

de la constitución del directorio, a quién le corresponde el financiamiento del 

aporte municipal según el artículo 3 de la ley 19754, de la administración 

financiera y bienes , el presidente y tesorero tendrán que dar cuenta a la 

asamblea, la responsabilidad de los socios, las suspensiones que tienen por 

último los beneficios que son bastantes, salud, educación, social y asistenciales 

para la cónyuge y los hijos  por lo tanto creo yo que es un paso importante en 

cuanto a la solidaridad y beneficios que reciban los funcionarios de planta y 

contrata, por lo tanto yo voy a aprobar y los felicito nuevamente. 



11 
 

Sr. Salamanca: manifiesta, también apruebo señor presidente. 

Sr. Pacheco: indica que, también aprueba. 

Sr. Alcalde: indica que, también aprueba. 

 

ACUERDO Nº61 POR UNANIMIDAD SE APRUEBA REGLAMENTO DE 

BIENESTAR DEL DEPARTAMENTO DE SALUD  

 

Sr. Secretario, indica que llegó el Oficio… 
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Sr. Alcalde: manifiesta que, aquí quisiera agregar señores concejales de que hay 

un documento que no está  …. por una situación particular que tiene un 

funcionario don José Valdebenito que tiene una hora porque tiene que operarse, 

tiene un problema en un brazo y había estado esperando esto y hoy día en la 

mañana estuve conversando con él, de manera repentina le llegó y ya mañana 

intervenirse, esta operación no es menor, por lo tanto lo más probable es que 

tenga que estar varios meses sin poder trabajar y eso nos complica la existencia 

en términos que necesitamos un chofer para continuar haciendo nuestro servicio  

de aseo ya que nos falta y en el intertanto queremos hacer esta modificación para 

alguien pueda hacer la suplencia mientras dure su convalecencia y que no creo 

que sea tan corta y por esa razón tuvimos que hacerla así, muy rápidamente e 

ingresarlo hoy día , porque a partir de mañana, pasado, vamos a tener que buscar 

la persona y poderla integrarla al servicio de aseo municipal porque es prioritario 

todo el tema de la limpieza de nuestra ciudad y en el otro caso es porque tenemos 

una suplencia ahí y como está con déficit, lo más probable es que se llame a 

concurso y se evita posteriormente seguir con la suplencia, esas son y por eso lo 

pusimos en carácter de urgencia dada que es una situación, en el caso del 

funcionario que fue un imprevisto por la hora que estaba esperando. 

 

Sra. Victoria: manifiesta , yo apruebo, sé el problema que tenía este señor, 

estaba esperando la hora y como dice usted yo creo que va a ser un poco larga 

su recuperación, hay que aprobar porque no podemos dejar sin chofer el camión 

que están importante, así que apruebo. 

 

Sr. Obreque: indica, también voy aprobar señor presidente, también estaba en 

antecedentes de la salud de don José Valdebenito, y que se recupere 

satisfactoriamente, así que voy a aprobar. 

 

Sr. Carrasco: manifiesta que, también voy a aprobar señor presidente y desearle 

lo mejor en su recuperación. 

 

Sr. Cofré: comenta que,  si, yo sé que José Valdebenito tiene mucha fuerza de 

voluntad y va a volver luego , apruebo. 
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Sr. Salamanca: indica que, apruebo señor presidente 

Sr. Pacheco: manifiesta que, también apruebo. 

 

Sr alcalde: indica que también apruebo. 

 

ACUERDO Nº62, POR UNANIMIDAD SE APRUEBA MODIFICACIÓN 

PRESUPUESTARIA MUNICIPAL POR M$6.062. QUEDANDO COMO SIGUE: 

 

 

 

SUB ITEM ASIG DENOMINACION AUMENTO M$ 

 

AUMENTO CUENTAS DE   INGRESOS  

05            C X C Transferencias corrientes             

 03          De otras entidades públicas   6.062 

 

        Total aumento de cuentas de ingreso 6.062 

 

AUMENTA CUENTA DE GASTOS 

21   C x P  Gastos en personal 

 03  Otras remuneraciones    6.062 

 

          TOTAL AUMENTO DE CUENTAS DE GASTOS 6.062 

 

 

 

5.- VARIOS 

 

Sra. Victoria: manifiesta, que aunque sea majadera, tengo que contarle que el 

camino de Los Boldos esta todo malo, no se ha pasado máquina, me encantaría 

recibir una respuesta del director provincial de vialidad de porqué el motivo el 

camino Los Boldos no está en el global, ya que es un camino que necesita que 

cada cierta cantidad de tiempo se le esté pasando la máquina y echar incluso un 

poco más de ripio molido en algunas partes que ya aparecieron todos los camotes 

arriba y el camino está terriblemente duro. 
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Sr. Alcalde: responde, bueno le voy a contestar altiro el tema, la verdad es que lo 

tenía para los puntos varios pero les voy a contar estimados concejales que 

durante la semana fui invitado a un comité de adelanto pro asfalto Mañil –San 

Carlos, fui invitado por el alcalde de Los Ángeles, estuve reunido en Los Ángeles 

con don Esteban Krause y todo este comité que está luchando que salga el 

asfalto desde Mañil hasta San Carlos, y estaba presente el director Provincial de 

Vialidad y uno de los temas que se tocó es cuales son los enfoques que se dan 

para asfaltar un camino, el primer enfoque es el estudio del tráfico, para ver 

cuanta cantidad de vehículos pasa por ese camino, pero nosotros todos sabemos 

que la gente va a tratar de transitar por el camino que tiene mejores condiciones, 

por lo tanto entre irse por San Carlos que está puro ripio suelto prefiere irse por la 

carretera que tenemos asfaltada, por lo tanto si lo enfocamos, yo le decía al 

director y a todas las personas que estaban ahí, si lo enfocamos del punto de 

vista del tráfico obviamente que no tenemos ninguna posibilidad en un futuro 

venidero de intento siquiera de asfaltar, pero si lo vemos del PIR, que es un 

programa de inversión rural que está asociada a productores, gente que tiene 

emprendimiento, agricultores, que tiene actividad empresarial en la zona no tengo 

duda que por ese lado va a ser acogido y por lo tanto eso fue lo que le planteé al 

director provincial porque este es un tema que viene del año 2004, entonces se 

desempolvó un poco los papeles como se dice, se va a actualizar toda esta 

información, había gente ahí también de San Luis, estaba este señor don Cesar 

Lavín, entonces ahí se tocó el tema del camino y le dijimos, mire en uno de estos 

días lo va a llamar la señora Victoria porque es muy preocupada por el tema del 

camino, no me dijo si vamos a ir, tomó nota por lo menos que iba hacer un 

esfuerzo por ver  el camino y poderle echar ripio y en definitiva quedamos 

nosotros de llamarlo durante la semana e insistirle en el tema, porque había gente 

de ahí de Los Boldos y bueno hay gente  hasta de San Carlos, estaba don Hernán 

Soto y otro señor Sepúlveda y aparte se tocó el camino que está del puente 

calderones a conectarse por la orilla, porque hay una vuelta que es muy peligrosa 

que en la bajada que se cruza por dos canales, entonces ahí  hubo un acuerdo 

ahí con don Hernán Soto que lo va llamar para ver si se puede ir a terreno un día, 

quedaron también de ubicarme para que vamos a ver esa situación del camino 

que plantearon todos los vecinos que era complicado. 
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Sra. Victoria: continúa, y esa es la salida que tenemos todos los que vivimos en 

Los Boldos para salir a la carretera asfaltada del camino Santa Bárbara – Los 

Ángeles, porque yo cada vez que voy a Los Ángeles salgo por ese camino y todos 

los que vivimos en ese sector de Los Boldos adentro salimos por ahí , porque es 

como una cortada como se le llama pero el camino está bueno pero ahora está 

porque están transitando camiones porque hay un puente bueno, que bueno que 

haya gente que se está moviendo para que salga ese camino.  

 

Sr. Alcalde: continúa, ellos quedaron de revisar los estatutos, hacer todo lo que 

es delante de ministro de fe, un poco renovar su directorio  y de paso 

conversamos con el Alcalde  de Los Ángeles y de hecho tengo bien  adelantado a 

ver si esta semana firmamos un convenio entre los dos municipios de 

asociatividad hay algunas cosas que ellos tienen y nosotros no, ellos tienen 

camiones tolva y retroexcavadoras entonces yo le dije ayudémonos mutuamente, 

pero para eso el convenio está bastante adelantado, Pablo ya está trabajando, lo 

pasaron a los asesores jurídicos, no debería pasar más allá del viernes que esté 

firmado, hay varias cosas ahí que podríamos cooperarnos mutuamente.  

 

Sr. Obreque: saludar a todos los integrantes que están en esta sala, a los 

directivos de obras, educación, depto. Social, administrador municipal, colegas y a 

toda la comunidad que está interesada en escuchar este concejo, un afectuoso 

saludo, dar mis disculpas por la invitación del día sábado con respecto a la gran 

actividad que hubo en el ex gimnasio municipal, darle las gracias a las personas 

que estuvieron trabajando para darle en informe de ejecución presupuestario del 

cuarto trimestre del año 2012, que por ahí recibí un oficio por el motivo y la causa 

que no había sido anteriormente entregado, así que acepto las disculpas. Señor 

presidente hace unas semanas atrás o un mes le había solicitado y me gustaría 

saber en qué momento se me va a entregar el informe que había solicitado del 

departamento de educación con los directores y la plantilla de profesores de los 

distintos colegios del sector urbano como el rural, los colegios en funcionamiento 

en este momento y los que estaban al término del año 2012, incluyendo esto 

último y en que pie vamos con el tema de las dos hectáreas que quedó en el 

presupuesto 2012 a final de año donde nosotros aceptamos comprar las dos 

hectáreas de terreno y poder construir el hospital y obviamente por medio del 

convenio del servicio de salud que se hiciera traspaso del hospital que en estos 
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momentos está en funcionando hacia el CES, también voy a seguir insistiendo en 

el tema del logotipo que está patentado en los oficios municipales con respecto al 

logotipo que corresponde como capital de la miel y también un listado del 

personal a contrata que está funcionando en nuestro municipio aquí en Santa 

Bárbara. También señor presidente durante la semana yo lo llamé porque hubo 

un problema  en la ruta Q-65R, al Águila,   en qué condiciones se encuentra el 

camino si tiene señaléticas porque sin señaléticas, el lugar está un poco peligroso 

por eso le llamé, varios vecinos me llamaron, por eso le hice ese llamado de 

urgencia, igual me contestó rápidamente, como habíamos quedado de acuerdo 

anteriormente, eso era señor presidente, y lo otro como última sugerencia o 

medida que usted debe engranar todo esto de los proyectos, hacer un proyecto 

para los adultos mayores, esto sería quizá postular a fondos regionales como una 

sala para los adultos mayores obviamente con la supervisión municipal que más 

adelante le voy a dar el nombre exacto porque en este momento no lo tengo , 

pero para poder programarnos y poder esto llevarlo a cabo, esos serían mis 

puntos varios señor presidente. 

 

Sr. Carrasco: manifiesta que, gracias señor presidente, quiero saludar a toda la 

gente que se encuentra aquí en la sala especialmente a los funcionarios 

municipales, voy a dar lectura a mis puntos varios, desearía asistir de nuevo a 

una capacitación de las que hemos sido invitados, me interesa para asistir a la del 

12 al 16 junio en Santiago tema “Herramientas de gestión y fiscalización de la 

gestión alcaldicia, alcaldes y concejales, si fuera posible. Hay una luminaria que 

no funciona en las Parcelas, estuve por ahí ayer y me decían los vecinos que 

nunca había funcionado bien porque tenía el panel solar muy chico, está arriba, 

es la única que hay en el sector donde se aparta el camino hacia el señor Molina, 

que ahí ellos también tienen un problema bastante grande porque tienen una 

alcantarilla que la ofreció la forestal Mininco, pero no la han hecho llegar, es una 

alcantarilla grande como de un metro que esa la ofreció don Gonzalo Benavente y 

se comprometió a llevarle la alcantarilla y los vecinos me decían ayer que ellos la 

podían colocar, pero que ojalá la empresa la hiciera llegar antes de las lluvias y 

ese tramo de camino también es de tierra así que a futuro si se pudiera ripiar, son 

siete vecinos que hay en ese tramo  y ahí mismo donde hay una garita muy bien 

hecha, el otro día dije que estaba muy bien el diseño y es ahí mismo donde está 

la luminaria que prácticamente no enciende casi nunca, tiene muy bajo voltaje el 
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panel, también visité el sector de lo nieve donde hay 6 familias que quieren 

postular a un proyecto eléctrico, no tienen electricidad y la empresa que pasa por 

ahí es la empresa COOPELAN, por lo tanto ellos están dependiendo de la 

municipalidad, don Luis Sancho Bastías, Yoli Burgos Castillo, son seis. El camino 

de Lipin está muy malo le falta y antes que nada la respuesta de vialidad a través 

de un documento que llegó nos deja bastante desconforme, realmente no es 

ninguna solución si el filamiento se le ha estado haciendo a los caminos, pero 

esos caminos de Agua Santa, Lipin, Las Parcelas caminos secundarios como les 

llaman ellos les falta ripio, bueno también es útil la máquina, está bien que se 

haga la perfilación, pero nosotros hace tres años que el camino de Agua Santa no 

se le ha echado una camionada de ripio, ha habido promesas y no se ha 

concretado nada, entonces el documento que recién llegó no dice de ripio dice 

solamente de perfilamiento y también se pudo constatar ayer que es el camino 

más malo de los que yo he visitado quedó en mal estado cuando sacó madera 

Mininco de ese sector, creo que echó unas camionaditas por algunas partes pero 

falta ripio y ahí pasa un furgón de la escuela de El castillo que va a buscar los 

niños todos los días a Agua Santa, así que a futuro seguramente se va a cortar el 

camino, lluvias pocas que vengan y quedamos sin camino, también en el sector 

de los Junquillos, estuve conversando con la gente a donde no alcanzó a llegar la 

cuadrilla con el roce, ahí hay siete vecinos en ese camino hacia adentro, decían 

los vecinos que podría contratarse una cuadrilla de ahí mismo porque no eran de 

ahí los que estaban haciendo el roce, los tuvieron que trasladar a otros sectores. 

La gente de las parcelas tienen su cuadrilla de gente lista para trabajar a partir del 

primero de mayo y en agua santa igual encontraron los dos trabajadores, eso es 

lo mío señor Presidente,  

 

Sr. Cofré: manifiesta, muchas gracias, primero que nada saludar a los 

funcionarios que no he saludado , yo quiero presentar un tema que se ha venido 

arrastrando hace bastante tiempo y creo que este es una responsabilidad del 

gobierno pasado y del gobierno actual, usted conoce el tema y los colegas más 

antiguos también, me refiero al proyecto eléctrico de los relocalizados de Queuco, 

yo quiero hacer un poco de historia referente a esto porque a esta gente cuando 

los pehuenches empezaron con la  reivindicación de las tierras se hizo muy difícil 

vivir arriba y para evitar un enfrentamiento, yo estuve la noche anterior al lado del 

rio Ñiremetum, el gobierno de esta época tomó la decisión de erradicar esta gente 
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sacarla rápidamente con los camiones del ejército y en ese momento se hizo un 

compromiso de gobierno con el intendente don Jaime Tohá y hoy día esta gente 

sigue sin luz y con un camino precario donde nos informaban que la empresa 

Compax hubiera hecho una inversión de 12 millones de pesos ahí y si ustedes 

van a revisar ese camino, transitan porque lo necesitan pero es de mala calidad, 

entonces yo quiero solicitarle presidente un acuerdo del concejo para hagamos 

una visita a la intendencia y reflotemos este tema para que haya una inversión del 

gobierno regional donde le pongan luz a esta gente, no estamos pidiendo limosna, 

estamos pidiendo que se haga justicia, porque ese fue el compromiso y hasta el 

día de hoy una parte del pueblo con luz y lamparines sin haber ninguna 

justificación, solamente la justificación que se dio aquí fue porque desobedecieron 

al alcalde y al señor gobernador que no autorizaron el ensanchamiento del 

camino a 11 metros, entonces yo creo que no es la forma de actuar con esta 

gente, por eso yo le pido respetuosamente pero con la fuerza necesaria para 

poder tomar una decisión al respecto y poder hacer la petición al gobierno 

regional y que se cumpla con esta gente porque es demasiado la tramitación. 

El segundo punto que quiero plantear es la lentitud que veo yo del municipio, en 

las conversaciones con Colbún, todos sabemos que ya queda un 10% de trabajo 

y no hemos conseguido nada de beneficios para la comunidad, yo no estoy 

pidiendo que me arreglen mi campo, mi casa ni mi taller, estoy solicitando que los 

aportes, las compensaciones, las mitigaciones que la Colbún tiene que hacerle a 

la comuna de Santa Bárbara por haber ocupado el río Huequecura, nosotros no 

pedimos la construcción de la represa en nuestra comuna, es por la necesidad del 

país pero ellos están obligados por la resolución ambiental a recompensar a la 

comuna en todos estos aspectos, por eso yo le solicito alcalde que la reunión que 

se está aplazando con los funcionarios para poder hacerle los planteamientos de 

los proyectos que nosotros creemos que son necesarios se haga a la brevedad y 

que no se aplace más porque después los culpables vamos a ser nosotros, este 

concejo y usted de no haber conseguido nada en beneficio de la comunidad, no 

de nosotros, ni de usted o de los concejales, es para toda la gente.   

Mi tercer punto, debido a todos los accidentes de tránsito yo quiero que usted 

apure este estudio de la movilización y el mejoramiento del tránsito en Santa 

Bárbara, en un accidente ocurrido ayer, felizmente o desgraciadamente yo había 

solicitado el cambio del disco “ceda el paso” por uno de “pare” un letrero grande, 

porque la gente no entiende, va a pasar este accidente y van a pasar muchos 
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más y de nuevo un bus de recorrido de las empresas  desgraciadamente, por lo 

tanto yo creo que debemos apurar el paso ahí y evitar mayores accidentes, la 

gente del sector norte  está pidiendo de nuevo los lomos de toro, consultábamos 

por las pasarelas el otro día pero sabemos que nos son proyectos muy rápidos, 

para que la gente vea que el municipio está realmente interesado en poder 

prevenir estos accidentes y yo lo llamé ayer a usted para darle a conocer una 

molestia de algunos habitantes de Santa Bárbara que acudieron al cementerio, 

algunos en forma muy descomedida y otros en forma muy decente haciendo 

saber que las dos entradas al cementerio estaban clausuradas y había un camino 

alternativo en donde estaban quedando enterrados los vehículos y sin número de 

problemas, ojalá se termine y se nos dé cuenta de cuánto plazo queda y cómo 

está el trabajo, para evitar estos reproches de la comunidad que a veces no son 

tan amables, pero hay que aceptarlos, los concejales, en cierta medida o  en el 

caso mío soy un empleado a la comunidad yo soy un servidor público y tengo la 

mejor voluntad no puedo aceptar improperios ni atropellos, si me exigen respeto 

yo también les exijo respeto y por último quiero acusar recibo presidente del 

informe trimestral del juzgado de policía local de enero, febrero y marzo,  donde 

de nuevo nos encontramos con la sorpresa que hay 366 partes tránsito y hay 128 

partes de alcoholes, pedirle encarecidamente a los automovilistas de Santa 

Bárbara, que cumplan con las reglas del tránsito, hemos conversado aquí con los 

carabineros y recibimos quejas todos los días pero cuando nos da la respuesta 

carabineros de chile, de acuerdo a la ley por supuesto que tiene la razón, por lo 

tanto solamente pedirle cuidado a todos los automovilistas para que no sean 

infraccionados y también yo recibí el cuarto informe trimestral que lo tengo aquí 

en mi mano, de finanzas municipales, salud y educación y una vez más tengo que 

decir, que desgraciadamente el informe del departamento de educación le faltan 

conciliaciones bancarias, le faltan ajustes presupuestarios, hay algunos gastos 

excesivos en varios cuadros que nos presentan aquí hasta de un 190 y tantos por 

ciento, entonces voy a insistir de nuevo en que realmente se necesita la auditoria 

porque hay un desorden contable en educación que yo vengo sosteniendo hace 

mucho tiempo, años, en la tabla 29 en el párrafo que viene enseguida dice faltan 

regularizar los saldos y realizar todas las conciliaciones y ajustes necesarios, 

algunas cantidades en rojo que necesariamente tienen que arreglarse en el 

párrafo 34 pasajes, fletes y bodegajes están excedidos en un 197%  y en el 

cuadro 33 hay un 130% referente a otros  y en el cuadro 32 hay hasta un 113 en 
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alimentos y bebidas por lo tanto lo que estoy diciendo yo no es antojadizo sino 

que está en este informe y yo le solicito que le ponga más interés al respecto, 

nosotros sabemos que el año pasado se formó una comisión con el señor de 

Control y otro funcionario para que le informaran al concejo sobre el estudio y la 

investigación que nunca llegó por lo tanto se informaba en esa oportunidad que se 

le habría entregado al presidente de la comisión de educación, yo insisto en que 

es urgente la auditoría externa al departamento de educación para que de una 

vez por todas se regularice el manejo de los fondos y las subvenciones de ese 

departamento y voy a pedir entonces la creación de la comisión de educación al 

señor secretario y pedirle mi colega la señora Victoria que si pudiera 

acompañarme, Pedro Pacheco, Máximo  Salamanca, si pudieran tener la voluntad 

de acompañarme a crear esta comisión de educación para poder trabajar el 

concejo y el departamento. 

 

Sr. Salamanca: indica que, muchas gracias, saludar a los presentes y antes que 

nada quiero dar una excusa por mi inasistencia al cabildo y también a salud por 

no poder asistir al término del programa vida sana, porque tenía como cuatro 

compromisos ese día y a la misma hora por eso quiero excusarme por esta 

situación. 

En los puntos varios no tengo muchos, solamente decirles, que hay una situación 

que a mí me gustaría que se agilizara y a su vez se coordinara y lo digo porque 

en reuniones con juntas de vecinos los vecinos hacen algunas peticiones no al 

municipio sino que en este caso por ejemplo a forestal Mininco en la instalación 

de basureros, Mininco accede a esta petición sin embargo ellos colocan sus 

basureros y al final de cuentas tenemos concurridos basureros en la carretera, 

ellos estaban colocando unos que parecían panchos y esa vez mencionaron que 

ya se los habían robado porque eran muy prácticos para eso, entonces yo les 

pedí a forestal Mininco que antes de hacer la acción solicitada,  coordinaran con 

la municipalidad, porque la municipalidad tenía un diseño de basurero y era el que 

queríamos implementar nosotros para esta situación así que así lo van hacer.  

La otra cosa es que es bastante reiterativo el tema de los caminos en todos los 

caminos, en todos los concejos aparece la situación y no sé si nosotros 

pudiésemos hacer la situación al revés, que  un funcionario municipal se 

encargara de revisar todo lo que son temas de caminos y luego nos informara a 

nosotros de qué es lo que pasa con los caminos de nuestra comuna o al alcalde y 
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de esta forma ir adelantándonos a que esto se mantenga como debería ser la 

conectividad intra comuna y la otra cosa que yo quería hacerle llegar como  una 

propuesta hoy día se hizo la primera reunión de cultura – turismo donde 

participamos 11 personas los concejales don Pedro Pacheco, José Carrasco y 

quien les habla más gente que tiene relación con el fomento productivo  en la 

municipalidad y le quiero hacer llegar esta propuesta para que usted la analice y 

posteriormente podamos discutirla en el concejo y de esta forma nosotros seguir 

avanzando como comisión, agradecer la buena disponibilidad de los funcionarios 

municipales en este aspecto y la voluntad que quedó expresa en esta reunión de 

poder trabajar y hacer las coordinaciones pertinentes de tal forma de no producir 

doblaje en el accionar de algún departamento que esté trabajando más o menos 

en lo mismo y pueda de esta manera hacer una mejor utilización de los recursos, 

eso quedó claro y creo que vamos a ….hay un acuerdo que quisiera decírselo 

ahora señor presidente que por ejemplo “ se detectó la necesidad de tener un 

análisis jurídico acabado sobre las herramientas con que cuenta el municipio para 

ejercer la autoridad en el territorio tanto en lo rural como en los urbano”, esto se 

refiere a que el municipio a través de sus ordenanzas municipales pudiese 

ordenar el territorio comunal, derechamente esto va dirigido a las forestales, que 

se le pueda poner coto en algunas situaciones determinadas, nosotros no 

sabemos si el municipio tiene las atribuciones en análisis jurídico, así como se 

hace el ordenamiento urbano, si se puede hacer el ordenamiento rural, lo otro 

quiero que usted lo analice, lo analicemos como comisión y lo propongamos al 

concejo. Muchas gracias. 

 

Sr. Pacheco: manifiesta, muchas gracias presidente, yo quiero pasar un aviso del 

camino del Águila, que en estas partes ya se colocó las señalizaciones y ojalá en 

estos días tuviera el menor tráfico de vehículos por el sector porque están 

rematando el asfalto en los sectores y no quieren mucho movimiento de vehículos 

porque ellos van rematando hacia el camino de lo Nieve y ese camino del águila 

es como una entrada en donde hay que hacerle una entrada de seis o siete 

metros asfáltico, entonces no quieren mucho movimiento porque ya están en lo 

últimos remates y se le está dando permiso a los lugareños para que salgan no 

más porque ya lo habían tomado bastantes vehículos porque es corto para salir al 

Huachi, entonces eso es más que nada un aviso, lo otro es de una familia Otárola 

de acá de Los Laureles, estuve acompañándolos dentro de la semana , me 
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contaban que don Mitchell los había visitado de un camino que quieren ripiarlo por 

intermedio de la municipalidad y dicen que Celco ya les hizo el trabajo, les pasó la 

máquina, lo ordenaron bien el camino y ellos andaban preocupados porque tienen 

que dar una autorización, así que firmaron un documento acá en la notaría, yo los 

acompañé, a lo mejor don Pablo lo tiene en sus manos el documento de esas 

personas que se comprometieron a dar el permiso sin presentar obstáculos ni 

nada para el sector de ellos, el ripio posiblemente lo da Celco, lo que no tenían 

ellos son los camiones para cargar, pero ellos querían ojalá lo más rápido posible, 

yo les decía que se podría hacer rápido cuando uno tiene las maquinarias, 

entonces hay que esperar, pero ahora que va a salir esto del convenio con la 

Municipalidad yo creo que se va acercando el plazo. 

Lo otro, es que hay varios vecinos que me han preguntado qué pasó con la calle 

Arturo Prat, de las veredas, por qué no se siguió el mismo diseño que tenemos 

acá en el centro, en la plaza , que se siguió haciendo esta vereda media rústica 

que a los tres o cuatro años afloran las piedras arriba como está pasando en calle 

Baquedano del terminal hacia abajo, me decían, ni que hiciéramos cinco cuadras 

al año pero sigamos en el mismo tono, para que le demos uniforme como 

corresponde, además que son sumamente angostas las veredas que se hicieron 

ahí , más encima es para pura suciedad de los perros vagos que andan, no como 

estas otras veredas que se llega hasta la pared y hasta la solera, es un remate 

completo que se hace y es elegante para la ciudad de nosotros , debiéramos 

tener en la calle central una entrada elegante para los turistas y ahí quedamos 

sobresaltado con una vereda que no ajusta ni pega con la otra que íbamos 

pegando para allá, los vecinos de portales me decía, ustedes estuvieron 

conversando el otro día, asunto de que la vereda a lo mejor no se iba hacer nueva 

porque iban a hacer un desagüe para el estero que se hace al lado norte en calle 

Baquedano-estación que se acumula esa agua que a lo mejor iba a ser sacada 

por la vereda hacia abajo, donde ya vieron que se está haciendo la vereda y 

vamos a tener que destruir si llega a salir un proyecto de alcantarillado y fui a 

verla y efectivamente se están haciendo las veredas nuevas en ese sector, yo no 

sé cuándo se inventó este proyecto y que venía esta calle, la vereda para 

arreglarla, no me pareció muy bien porque estamos gastando plata casi demás, 

deberíamos haber esperado un poco de tiempo hasta que hubiéramos hecho el 

desagüe de norte a sur hasta el río, porque más allá se va hacer la población acá 

abajo y esa agua los Contreras no la van a dejar salir al final porque es un estero 
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grande que se hace al final, lo que baja de donde don Walter, entonces si 

nosotros hubiéramos hecho este descargue acá hubiera sido la solución, la gente 

todos los que me han hecho estas preguntas están medios preocupados porque 

se están haciendo veredas muy rápido y por qué no seguimos el mismo tono, 

entonces yo les dije le voy a consultar al señor alcalde, a lo mejor él va a dar la 

explicación. Muchas gracias serían  son mis puntos varios. 

 

Sr. Carrasco, indica que, señor presidente podría agregar algo sobre el ripio que 

tiene la presidenta de la junta de vecinos de Los Laureles, tiene un documento 

firmado por forestal Celco, donde ellos le donaron el ripio, ellos tienen el 

documento. 

 

Sra. Victoria: manifiesta que, es terrible, el trayecto que yo hago cuando salgo de 

mi casa salgo al camino de los boldos frente a Mañil, a la escuela y en ese lugar 

le decía el otro día que le corresponde a don Mitchell, departamento de obras, la 

sacada de la basura que está en toda una esquina que se forma y que ahí viven 

varias familias pehuenches en ese sector y por supuesto que la basura es una 

vergüenza, que alguien pase por ahí, como que da una vergüenza muy grande 

porque está , porque no solamente está esta basura que está arriba de estos 

fierros porque hay algo especial hecho de fierro para dejar las bolsas todo lo que 

es basura arriba , pero así como la gente deja arriba a lo mejor también serán los 

perros que rompen las bolsas, pero la basura está arriba y abajo en el suelo toda 

desparramada, uno mira y ve una diversidad de colores que de repente dice qué 

es lo que hay aquí porque está muy feo alcalde,  entonces yo digo que ganas de 

hacer una pequeña encuesta a la gente que vive ahí a lo mejor es gente que no 

tiene como comprar bolsas de basura que podría ser también una ayuda para 

entregarles algo o hacer más alto este asunto que hay ahí para que no tengan 

opción los perros porque hay tanta basura arriba como abajo y está toda 

desparramada, entonces a cualquiera le llama la atención se ve algo tan feo y 

sucio y eso me gustaría que se viera y ver la cantidad de gente que vive en ese 

sector que vaya un asistente social hace una visita a la gente para poder indicarle 

los problemas de la extracción de la basura, como hacerlo. 

Sr. Cofré: manifiesta, alcalde yo quiero reforzar la idea que estaba planteando 

Pedro Pacheco, en el sentido de ordenar y hermosear el pueblo, ordenarlo a lo 

mejor arquitectónicamente con las viviendas, pero si realmente las veredas 
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estaban quedando bonitas, no es el punto mío sino que de varios vecinos que se 

pudiera seguir con la misma línea de las veredas, es una muestra que de su 

administración se seguiría apoyando lo de la comuna capital de la miel, por lo 

tanto, le solicito también si eso se puede rectificar, porque es una señal buena del 

ordenamiento. 

 

Sr. Salamanca: indica que, solamente para hacerle una invitación a los señores 

concejales, yo se que al señor alcalde ya le llegó, este miércoles 24 en la 

universidad Santo Tomás, se va hacer el primer seminario de creación de 

productos turísticos sustentables que está organizada por la mesa de turismo 

Biobío cordillera y donde tenemos muy buenos expositores, también tenemos un 

expositor de Santa Bárbara, que va hacer una recopilación histórica del territorio 

Bio Bio cordillera y además de expositores de nivel nacional e internacional esto 

está en alianza con ANCORDI, municipios cordilleranos y SERNATUR y por 

supuesto Santo Tomás que está prestando sus instalaciones y la ejecución del 

seminario, así que el miércoles 24 de aquí va un taxi bus que sale a las ocho de la 

mañana desde el municipio y esperando una asistencia de más o menos unas 

150 a 200 personas de todo el territorio Bio Bio cordillera, es decir de las 8 

comunas que la componen así que esperamos su presencia porque eso valida un 

trabajo que se está haciendo hace mucho tiempo más o menos 8 años, empieza 

como a las 10 de la mañana porque de 9 a nueve y media es la acreditación. 

 

Sr. Obreque, manifiesta, para terminar señor presidente lo que le mencionaba 

anteriormente, ya existen adultos mayores en nuestra comuna, renacer y 

amanecer, mucha gente que se ha estado integrando a estos dos agrupaciones 

de adulto mayor, podríamos tener un centro de atención integral municipal del 

adulto mayor en donde hay muchas personas que tienen problemas articulares en 

donde se les está ejercitando, podrían tener un lugar más apropiado para ellos 

con kinesiólogo , preparador físico etc., porque está bien el tipo de actividades 

pero yo creo que necesitan a lo mejor un poco más de atención y a lo mejor en el 

CES tenemos profesionales que se podrían a lo mejor integrar en este tipo de 

actividades que en la mayoría de los lugares como estos requiere atención eso 

quedaría en la agenda obviamente para que usted pueda tomar alguna 

determinación posterior con respecto a este tipo de atención a los adultos 

mayores aquí en nuestra comuna, eso sería señor presidente muchas gracias. 
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Sr. Alcalde: responde propuestas, primero que nada agradecerle las 

intervenciones a los señores concejales y vamos a partir con el tema que había 

tocado el concejal Cofré la semana pasada y anoche como a las veinte horas 

aproximadamente tuvimos un accidente un poco más allá de la Terpel, en el by 

pass en donde quedaron lesionados doña Ana Lidia Sepúlveda Vásquez de 

Lirquen con lesiones leves y fue derivada a su domicilio, don Pablo Andrés Rivas 

Sepúlveda, lesiones graves quedó en observaciones en el Hospital de Los 

Ángeles, Francisca Placencio Olate grave en urgencia en Los Ángeles, lo que 

pasó es que el vehículo menor no respetó el signo de ceda el paso, ellos eran un 

grupo que andaban haciendo una acción social en el Alto Bio Bio, ellos son todos 

portuarios, trabajan en los puertos y no vio la señal y se encontró de frente con el 

bus de la empresa y la verdad es que pudo haber sido peor porque el impacto fue 

que hizo girar el vehículo menor y gracias a eso el bus no pasó por encima o si no 

habría pasado lo mismo que en bajo Mininco y habrían muerto todos , bueno 

nosotros con los funcionarios municipales que andábamos le ofrecimos la ayuda a 

estas personas que andaban haciendo obras sociales en Cauñicú y venían de 

vuelta a esa hora y se encontraron con ese tremendo accidente, creemos que hay 

que tomar otras medidas aparte de la señalética, hoy día fuimos con el director de 

obras y estuvimos conversando con Carmen Rosa también hay que ver otros 

temas porque anoche nos dábamos cuenta también que aparte de la señalética 

hay un tema de iluminación y otro tema conversábamos con don Mitchell es que 

este encuentro que hay que buscarle la forma para aminorar la velocidad mucho  

antes, a lo mejor hay que hablar con los expertos de vialidad porque cuando uno 

viene de Los Ángeles y trata de pasar por la diagonal como que tiene un poco de 

susto cuando viene un vehículo de frente porque piensa que el vehículo no va a 

parar y eso fue lo que pasó ahí y chocaron casi de frente los dos vehículos, 

entonces hoy día la señalética está cambiada, está el signo pare, se está 

trabajando también en el piso se está colocando toda la señal, aparte de eso le 

decía a Carmen Rosa y de echo también le decía a Mitchell, que vamos hacer 

una carta a Vialidad para ponernos de acuerdo y salir a terreno y ver como poder 

encontrar la forma de no provocar este encuentro tan violento entre la calle Arturo 

Prat y el ingreso a Santa Bárbara, porque aunque tengamos el disco pare, puede 

pasar lo mismo otra vez, es cuestión de tiempo, dentro de lo malo no es que 

estuviera en riesgo de muerte, van a quedar con esta secuela para el resto de su 
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vida, uno de los  jóvenes  que estaba ahí se veía que era bastante doloroso 

porque parece que tenía fractura parece que a nivel de pelvis , pero era muy 

complejo el trabajo, reconocer al cuerpo de bomberos de Santa Bárbara, porque 

después de todo esto tuvieron que lavar el piso por todo esto que había quedado 

en la carretera que también era un peligro y podía provocar otro accidente, así 

que contarles que fue una situación muy compleja y que el servicio de salud 

respondió también al llamado junto con carabineros, pero ya la gente está muy 

impactada con tanto accidente que ocurren y con los riesgos de muerte que hay, 

en otro tenor, respecto de los caminos a Los Boldos ya le contesté a la señora 

Victoria y vamos a seguir teniendo reuniones porque la gente está muy 

entusiasmada con el tema lo que lo hace estar más cerca y el director de Vialidad 

que lo invité para acá yo para que vamos a Los Junquillos, a ver cómo está eso 

porque he escuchado de que no está quedando muy bien el trabajo, no he ido 

para allá en estos días, pero dicen que ese es el problema que está pasando. 

 

Sr. Pacheco, indica, no va a durar más de un año señor alcalde, porque le faltó 

asfalto de ese para que peguen porque se están saliendo las piedrecillas y como 

es un movimiento de camiones grandes, va aguantar poco, la alegría va a ser 

para poco tiempo. 

 

Sr. Carrasco: manifiesta, no es del mismo asfalto parece como el visto en 

Villucura el otro es más oscurito y más firme se nota, ese tiene varios años y está 

impecable. 

 

Sr. Alcalde: continúa, respecto de lo que solicitaba don Juan Obreque, ya 

estaríamos en condiciones de entregarle la información, no solamente a él sino 

que a todo el concejo, respecto del personal a contrata, tenemos aquí la nómina 

de las funciones básicamente, en cuanto al problema del Águila, usted ha 

recorrido el camino, porque yo altiro me comuniqué con don Mitchell, pero era un 

tema de señalética, como está ahora. 

 

Sr. Pacheco, indica, la señalética las colocaron y ahora hay un paletero que lo 

tienen controlando, porque no quieren que pasen muchos vehículos porque les 

están dando el toque final a esa parte, se están haciendo como siete metros para 
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ese lado y quedaba la parte en donde estaban pasando los vehículos, lo demás 

está todo rematado, si es muy poco lo que queda. 

 

Sr. Alcalde: continua, respecto de este proyecto que dice usted don Juan de los 

adultos mayores como un centro integral, es un tema que podríamos ir 

conversando, ahí falta la comisión de salud porque hay unos temas que son de 

largo aliento y pueden llegar casi resueltos al concejo y no hacerlos tan   

extensivos, si pudiera crearse la comisión de salud. 

 

Sr. Salamanca, indica, está creada y compuesta por don Pedro Pacheco, José 

Carrasco y don Máximo Salamanca. 

 

Sr. Alcalde: continúa, respecto de su capacitación don José yo creo que 

tomamos un acuerdo, lo vemos en la próxima reunión para que tengan tiempo a 

ver si alguien más se interesa y así el secretario tiene listos los antecedentes. 

Respecto de la luminaria que está en las parcela, yo creo que ahí don Mitchell 

tomó nota y lo va a ir a ver, en cuanto al tema de Lo Nieve, las seis familias que 

postularon a proyecto me acordé de Agua Santa, Peña Blanca , por qué no 

hacemos algo ahí también, porque ahí son hartas familias más y no están 

organizadas?  

 

Sr. Carrasco: indica, ahí se formó el proyecto eléctrico en un momento, cuando 

se postuló la vez anterior con Frontel, pero después hubo un estudio y era muy 

caro según la otra administración el valor del proyecto,  por lo tanto se adoptó, el 

secretario municipal sabe bien como se hizo para postular a un proyecto de luz 

solar y el otro quedó pero quedó formado el comité eléctrico, así que yo creo que 

lo mejor es echar a andar el comité que ya estaba. 

 

Sr. Alcalde: manifiesta, la verdad sea dicha, eso más lo que contaba don 

Edmundo no tantos los lugares. 

 

Sr. Carrasco, continúa, en agua santa son mas todavía, porque están los de 

Peña Blanca y los del bajo también de Agua Santa misma que quedaron fuera del 

proyecto por estar a más de 800 metros de distancia de la línea troncal y ahí 

tendrían que tener una ampliación de la línea de alta tensión, la familia de don 
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Pablo Díaz que solamente esta y empalmarse a la línea que va hacia la antena de  

Entel, pasó por la misma casa de él pero faltó el empalme, también el está 

incluido en el proyecto eléctrico, existe una nómina de usuarios que debe estar en 

la secretaria municipal, no se actualizó más la personalidad jurídica.  Aprovecho 

de recalcar que me dijo la Presidenta de la Junta de Vecinos de Lo Nieve que el 

perfilamiento que se hizo al camino por la empresa Andalien, no había quedado 

bien hecho, dejaron el camino muy angosto y no como debería haber sido la 

pasada de máquina, el operador no era una persona con mucha experiencia y lo 

otro que pidió un vecino para el verano si era posible que el camión de la basura 

pasara dos veces por semana por el tema de los camping que acumulan mucha 

basura y el horario que fuera más o menos acorde, porque como dice la señora 

Victoria sacan muy adelantada la basura y los perros la sacan.  

 

Sr. Alcalde: continúa, el camino a Lipin  a ese le falta ripio al igual que Agua 

Santa, eso podemos tomar nota don Mitchell. 

El tema de los relocalizados, don Edmundo, nosotros estamos tratando de ver 

cómo vamos a enfocar ese proyecto de Cullinco, hay que hacer como una 

carpeta, un recuento de lo que ha pasado con ese grupo , como para hacerle la 

petición al intendente, el problema con la gobernación es que ya cambiaron el 

gobernador  ahora es la señora Carolina Ríos.  

Con respecto al tema de Colbún hoy día teníamos una reunión con los directivos y 

durante la semana nos vamos a juntar para ver una propuesta a nivel municipal, 

pero yo quería perdirles a ustedes una reunión extraordinariamente extraordinaria 

para ver este tema, pero que lo veamos primero entre nosotros en una reunión 

extraordinaria, luego hacer una reunión junto con los funcionarios, porque este es 

un tema transversal y aparte de ello tuve una reunión con la gente del sector de 

Huequecura y retomamos todas las conversaciones, ellos están haciendo un 

planteamiento y por lo tanto yo sé que Colbún está interesado en que nosotros 

ante este nuevo escenario que apareció, nosotros hagamos una propuesta, una 

porque en definitiva este análisis que hizo el abogado y se los presentó a ustedes 

nos deja en otra situación para poder negociar estos terrenos y por otro lado 

queremos también que la gente que está negociando pueda llegar a buen puerto, 

una cosa es lo nuestro y lo vamos a plantear como consejo, como comuna , pero 

yo lo que le decía que el artículo 6º y que revisó el abogado había que modificarlo 

porque no puede ser que esa plata que tiene ese convenio que es la plata que se 
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va a hacer entrega a la municipalidad tenga fecha de término una vez que 

terminen las obras de la represa , estamos de acuerdo con ellos y hay que 

modificarlo y lo otro que pedí señores concejales es que la plata que queda 

definitivamente la hagan y la entreguen en una cuenta complementaria municipal, 

saber que tenemos la plata ahí , nosotros veremos en reuniones , declaramos 

públicamente a medida de transparencias que vamos a hacer con las platas y 

tomamos el acuerdo entre todos aquí de cara a la comunidad para que se vea 

clarito en qué vamos a gastar esa plata, eso es parte del convenio de los mil ya 

quedan como cuatrocientos, y por eso yo prefería y quedamos de conversarlo que 

prefería que pasaran toda la plata y nosotros vemos cómo vamos a enfocar esos 

recursos, eso no tiene nada que ver con lo anterior que es la petición que vamos 

hacer por el tema del  terreno que está inundada, porque hay dos terrenos que 

tenemos que ver, uno es el de Los Notros y el otro es el terreno de Aguas 

Blancas, que son 600 metros en un caso y el otro son casi 3 hectáreas, porque 

para claridad de todos los Santa Bárbarinos, la propuesta que hace el abogado 

Hidalgo y que al parecer ya está consensuado por los abogados de la empresa es 

que la escuela forma parte de la RCA, sí o sí tenían que construirla pero el tema 

del terreno no se ha conversado nada, el terreno que se va a inundar que es otro 

tema que sale producto de esta situación que ojalá a la brevedad la pudiéramos  

resolver  también es un problema para nosotros tener una escuela ahí que no ha 

sido traspasada formalmente a nosotros porque el tema del terreno está en una 

suerte de negociación todavía, así que eso sería nosotros les vamos a avisar para 

la reunión o nos colocamos de acuerdo altiro para no estar llamando después 

para ver qué día podría ser, pero ojalá sea esta semana, en la tardecita o bien 

temprano, entonces lo dejamos para el día jueves a las nueve de la mañana, les 

sugiero señores concejales traer alguna idea fuerza para hacerla bien ejecutiva la 

reunión, el punto único es Negociación Colbún. 

Respecto de esta situación que planteaba el concejal Cofré, nosotros estuvimos 

hoy día con el director de obras en el cementerio, podría explicar un poquitito don 

Mitchell porque la verdad el trabajo que se está haciendo es bastante grande.  

 

Mitchell Parra(Director de Obras), comenta, buenas tardes, la verdad es que la 

instrucción  que tiene la empresa es mantener siempre el acceso expedito o 

relativamente expedito al cementerio, con algunos problemas se ha cumplido el 

tema es que ahora se vio la necesidad de hacer más obras de evacuación de 
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aguas lluvias de las que estaban contempladas, porque el proyecto original 

contemplaba evacuar hacia el canal que ya se estaban evacuando no teníamos 

una información de los vecinos aguas abajo y nos llegó hace poco en donde nos 

informaban que ellos se inundaban todos los años, entonces se inundaban antes 

de estas obras, entonces con mayor razón ahora, ahora ellos mismos nos 

alumbraron de un canal que años atrás existía en esa zona y que evacuaba un 

kilómetro más abajo del acceso al cementerio y que lo revisamos y efectivamente 

se nota que existía y tiene una buena pendiente y un buen cauce de agua y ese 

canal se eliminó por un asentamiento que hubo ahí , cuando hubo un 

campamento, yo no tenía antecedentes de eso porque soy posterior a eso, el 

vecino con la sabiduría que nos da el tiempo nos iluminó, lo conversamos con la 

empresa y se midieron las pendientes y es una muy buena solución para la 

evacuación, lo único es que habría que hacer una excavación para reinventar el 

canal que había sido eliminado y esa excavación fue la que produjo un problema 

puntual este fin de semana, porque si bien la empresa habilitó un acceso al 

cementerio este quedó medio blando entonces ese fue el problema que al pasar 

los vehículos por ahí quedaban un poco enterrados , y como la idea era 

intervenirlo rápidamente, se excavó y paralelamente se comenzó a habilitar otro 

by pass más al lado oriente, en la mañana ya lo visitamos con el alcalde y ese ya 

es más expedito, vamos a esperar que se asiente porque también es un  relleno 

más o menos grande el terreno y se va a ir rellenando para hacerlo más suave 

para la circulación, la solución definitiva a eso debería estar en dos o tres 

semanas más cuando se termine de ejecutar el atravieso mediante tuberías y 

cajones de hormigón, conversamos con la empresa que en dos o tres semanas 

debería estar concluido, pero insisto la instrucción está dada a la empresa que 

debe mantener el acceso lo mejor posible, hay que considerar que este tipo de 

obras que son considerables van generando algunos problemas, la idea es que 

nos hagan saber la comunidad y darle pronta solución como fue en este caso. 

 

Sr. Alcalde, continúa, sólo reiterar que la excavación que están haciendo y que 

vimos hoy día es bastante grande y yo creo que va a dar solución al tema de agua 

lluvia y se encontraron con un dado de hormigón a tres metros de profundidad 

que no saben por qué se hizo eso. 

Respecto del estudio de tránsito, no sé qué podríamos hablar de eso Rosita… 
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Rosa Vallejos (Directora Tránsito) es que en realidad yo no sé en qué va eso, 

sé que está aprobado por el concejo para hacerlo pero no sé en qué va don 

Pablo, si se pidió a finanzas para su ejecución. 

 

Pablo Pardo (Administrador Municipal), el informe dice que se va  a proponer el 

estudio a  una consultora, está en etapa de confección los TTR, vamos a trabajar 

en conjunto con el departamento de tránsito y esperamos que en la próxima 

reunión solicitar el financiamiento a finanzas para financiar este estudio más o 

menos aproximadamente debería estar entre 5 o 6 millones de pesos que debería 

costar ese estudio, así que estamos preparando los TTR y bueno primero que 

nada debemos tenerlo autorizado por el concejo municipal. 

Respecto de la auditoría de educación está en proceso de licitación, está dentro 

de los plazos, se están recibiendo las ofertas a través del portal y esperamos que 

dentro de la semana, hay un calendario y en esta semana está en la etapa de 

postulación y de consultas por parte de las empresas auditoras. 

 

Sr. Alcalde: continúa, la propuesta de la creación de la comisión de educación  

 

Sr. Secretario: indica, tiene que proponerla usted señor alcalde, presidente está 

don Edmundo y me parece que ya tenía a las personas que participarían en la 

comisión y se aprueban con un acuerdo de concejo.  

 

Sr. Alcalde: manifiesta, vamos a tomar un acuerdo para la creación de la 

comisión de educación que va a estar compuesta por don Edmundo Cofré, don 

Pedro Pacheco y la señora Victoria Hermosilla 

Concejales y Alcalde manifiestan su aprobación para la creación de la comisión 

de educación. 

 

ACUERDO Nº 63 POR UNANIMIDAD SE APRUEBA CONFORMAR COMISIÓN 

DE EDUCACIÓN, CONFORMADA  POR DON EDMUNDO COFRE, 

PRESIDENTE  , DON PEDRO PACHECO Y SEÑORA VICTORIA HERMOSILLA 

 

Sr. Alcalde: continúa, respecto del pavimento, podría explicar don Mitchell, 

porque este es un proyecto de arrastre, el proyecto de las veredas,  
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Mitchell Parra(Director de Obras), indica, la filosofía con que se generó este 

proyecto no incluía en ningún caso el tipo de vereda con palmeta hexagonal, 

como eran más periférica con respecto al centro y estaba la necesidad urgente 

por riesgo de accidente y considerando que el precio de hacerla con palmetas es 

el doble de la tradicional por un tema de cobertura y de cubrir más en ese 

momento se postuló a ese tipo de veredas y como le digo sin dejar de lado el otro 

proyecto, pero como bien decían la vida útil que tienen las veredas, una vez que 

se fueran completando por etapas lo que es más céntrico al llegar a esos sectores 

estaríamos cumpliendo con la vida útil de las veredas e ir reponiendo en el fondo 

lo que se quería era no quedar con veredas hexagonales más bonitas en el centro 

para las calles más externas hubieran hoyos que provocaran accidentes un poco 

para cubrir eso se pensó en ese proyecto de vereda tradicional. 

 

Sr. Cofré, manifiesta, señor alcalde que posibilidad hay en los próximos proyectos 

de pavimentación continuar con las veredas hexagonales. 

 

Sr. Alcalde: responde, hay que ver, hay que hacer el diagnóstico de las veredas 

para ver donde hay algunas que se puedan a menor costo reparar rápido pero la 

idea es que se siga haciendo esto porque realmente es buen trabajo, hay que 

seguir con las otras calles. 

 

Sr. Cofré, manifiesta, de acuerdo a lo que usted explica, estas veredas 

tradicionales tienen poca durabilidad y vamos en poco tiempo a estarlas 

reemplazando, entonces el gasto va a ser equivalente a que si nosotros le 

ponemos más plata y las hacemos completa, encuentro que si nos demoramos un 

poco más hemos tenido años a patadas con las piedras y si nos demoramos un 

poco más en hacer unas veredas buenas yo prefiero  a esperar antes de gastar 

plata en las tradicionales que sabemos que duran poco y al poco tiempo andamos 

pisando las piedras y tenemos que reponerlas, así que yo sugiero como me 

faculta la ley  que se espere un poco para hacer un buen arreglo. 

 

Sr. Alcalde, responde, lo que pasa es que ese proyecto ya estaba caminando, 

entonces yo no lo puedo echar para atrás qué falta por pavimentar ahí don 

Mitchell.  
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Mitchell Parra(Director de Obras), indica, falta calle Prat, lo contrario de lo que 

ya se hizo, la idea es hacer una vereda a la vez para no cortar el tránsito de 

peatones, otro sector de Portales y ahora se está interviniendo en calle Camilo 

Henríquez y además de eso hay unos bacheos puntuales y no es mucho más lo 

que queda. La idea era seguir con calle carreras, Las Heras antes de Portales, 

eso irlo generando, seguir con los hexágonos… tienen una vida útil de 10 años, 

como bien se decía el otro sistema es más caro vamos más lento, cuando ya 

lleguemos a esas cuadras ya habrán cumplido su vida útil, no porque sean malas, 

sino porque se cumplen los plazos, por ejemplo en calle Rosas faltó una cuadra, 

en O’Higgins también faltó un tramo. 

 

Sr. Alcalde: indica, vamos a considerar para efecto de  lo otro que venga. 

Respecto de esta conversación con forestal Mininco, como dice don Máximo, la 

tenemos que hacer porque hay varios temas ahí que, entonces le vamos a pedir a 

don Pablo que nos coordine una reunión con don Eugenio Hernández y don 

Ramón Consuegra de CELCO, bueno felicitarlos a ustedes por esta propuesta 

que están haciendo de fomento productivo, cultura y turismo, la verdad que en 

ese tema ahí hay harto paño que cortar porque de hecho estuvimos viendo aquí y 

queremos nombrar un profesional todo eso , que coordine el PDTI, el 

PRODESAL, TURISMO, porque se entrelazan muchos temas pero falta alguien 

que ordene, porque al final se ve que se están haciendo acciones pero están 

todas desordenadas, inclusive nosotros como concejo no las  conocemos todas, 

vamos a tratar de pedir que vengan a explicar un poco, a través de la comisión lo 

pueden hacer ustedes. 

Respecto del análisis jurídico van a ver herramientas vamos a ver ese tema lo 

vamos a pasar a la asesoría jurídica y si es necesario hacer algún convenio con 

alguna universidad que se maneje en este tema, porque hay algunas 

universidades que se manejan en el tema que han tenido más relación con las 

forestales vamos hacer un convenio para que estos profesionales nos ilustren 

estas temáticas, hoy día mismo en la reunión dábamos un poco la vuelta respecto  

a la ordenanza municipal  si ya son muy anticuadas, no sé cuántos años tienen , 

tenemos que revisar todos los instrumentos de planificación que tengamos 

también, el tema del plan comunal de desarrollo, si se están cumpliendo los 

objetivos, entonces esos temas son de análisis de comisiones, antes de llegar 

aquí al concejo porque son temas latosos, se puede opinar pero para efectos de 
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un acta es muy largo, entonces hay que comentarlo antes en una comisión para 

llegar aquí más o menos clarificado los temas, respecto del camino del águila ya 

se informó de lo que estaba pasando ahí, vamos a hablar con el señor Consuegra 

vamos a ver el tema de la familia Otárola que se encuentra ahí, de las veredas ya 

conversamos, respecto de la señora Victoria, el tema de la basura, tenemos que 

ver dónde es don Mitchell. 

Lo otro es felicitar a la gente que organizó el cabildo cultural, concejales que 

estuvieron, la verdad que  es un tema muy difícil de que la gente participe, pero 

ese día había bastante participación. 

 

Sra. Victoria: manifiesta, lo que pasa alcalde es que es muy positivo y es muy 

bueno,  yo estuve también un rato porque primero fuimos a la invitación que nos 

había hecho don Cristian Villablanca que fue bastante buena también porque por 

Dios se estuvo entregando premio a los niños que han seguido esto es todo un 

trabajo del CES  con todos sus profesionales, hacia la juventud para que los niños 

no se excedan en el peso, porque se notaba que todos los niños que recibían su 

premio eran todos jovencitos, niñita que van con tendencia a engordar , entonces 

ellos han sido obedientes, muy profundos los temas que han seguido los 

profesionales y se han  cuidado bastante, entonces yo considero que estuvo muy 

buena esa reunión. Después de eso nos fuimos al cabildo y llegamos un poquitito 

atrasados que era acá en el salón de eventos y yo lo encontré bastante bueno 

porque aunar situaciones que en que cada uno da su parecer y que nos gustaría 

que nos gustaría para Santa Bárbara en distintos aspectos, entonces yo 

considero que es muy bueno los cabildos  porque aparte de unirnos podemos dar 

nuestras opiniones, se logra tener conversaciones y eso es muy positivo. 

 

Sr. Alcalde: indica, felicitar a todos los facilitadores  que unieron a todas las 

personas, porque la verdad va a ser un insumo para lo que va a ser el plan 

comunal de cultura. 

Lo otro también es que estuvimos presentes en estos cursos de nivelación que se 

están haciendo en la escuela básica, felicitar a los alumnos que están ahí 

logrando sacar su cuarto de enseñanza media, felicitar al instituto que está acá, 

son bastantes son más de 100. 
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Sra. Victoria, indica que, además el alcalde les dio una noticia que los va a 

motivar más aún, les dijo que está en conversaciones para ver si en algún tiempo 

más pueda existir aquí una universidad  para que puedan continuar sus estudios. 

 

Sr. Alcalde: manifiesta, saludar a la junta de vecinos Alaska con los cuales 

estuve compartiendo y yo aprovechando eso les comentaba que tuve la visita del 

SERVIU, porque hay dos temas que estamos viendo con el serviu que se le de 

corte de una vez por todas a este terreno que tiene que traspasar el Serviu ya sea 

a los vecinos, ya sea a la municipalidad, porque en un principio el terreno de la 

Alaska era de los propietarios de la Alaska y se extendía desde la pilca que había 

donde está ahora el acceso junji hasta la plaza que está actualmente y para abajo 

se extendía hasta donde estaban las calicheras y ahora hay una población, 

entonces la junji e integra y todo eso  no tienen su certificación, también 

esperamos ansiosos que los vecinos de la Alaska vuelvan a recuperar lo que por 

historia fue de ellos y eso que va a permitir para cualquier lado que se le entregue 

va a permitir postular a proyectos y vamos a tener el terreno, porque esas casas 

ya cumplieron su vida útil, visto que la casa que era asignada a don Jorge Loxi en 

su tiempo ya ahora es una situación muy complicada, inclusive pudiera ocurrir 

cualquier cosa dentro de la casa de carácter delictual por lo tanto es urgente de 

que podamos tener a la brevedad esa información, pero ya como, avanzaron algo 

don Mitchell, que nos pudiera contar… 

Mitchell Parra(Director de Obras) responde, si, la idea era más o menos aunar  

criterios en la forma en que se iba a ceder y al destino que se le iba a otorgar, yo 

le manifesté que por parte suya la figura era irrelevante que de alguna forma 

llegara a los vecinos ya fuera que se entregara a la municipalidad y ésta lo 

entregara en los comodatos respectivos o que se entregara directamente a la 

junta de vecinos, lo mismo con los jardines infantiles se le entregara directamente 

a JUNJI e  INTEGRA o la municipalidad  lo entregara en comodato, que eso para 

el municipio y el alcalde  daba lo mismo el tema era que llegara a cumplirse el 

objetivo, y en base a eso ellos van a consultar a sus asesores jurídicos para ver la 

modalidad que calza quedaron de informarnos , saber si van a dividir los lotes por 

uso y después entregarlo o entregar el paño completo a la municipalidad, lo tienen 

que definir ellos, cual el la forma más eficiente de hacerlo, estamos en espera de 

ese pronunciamiento.  
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Sr. Alcalde: manifiesta, hay toda una historia ahí, tuve en mis manos el registro 

de socias del centro de madres que hubo ahí, entonces yo les decía a las señoras 

que cuidaran ese librito que es una reliquia histórica así como otras que existen 

aquí también.  

Informar también que estamos invitados por parte del cura párroco para la 

ceremonia del día viernes a las siete de la tarde en la parroquia en donde viene el 

nuncio apostólico y ahí hemos conversado con él para que no sólo tenga la visión 

de la iglesia, de la parroquia de Santa Bárbara, sino que también la visión de 

comuna, se está preparando un cd para poderse regalar a él para que sepa 

también que es lo que es Santa Bárbara, porque no solamente la iglesia 

propiamente tal sino que toda la comuna, que es lo que hace, su producción, sus 

habitantes, su concejo municipal etc.  

Bueno lo otro es que estoy bastante contento con este oficio que nos llegó del 

SEREMI de obras públicas, porque la verdad es que nos habíamos quedado con 

las caras medias largas con la respuesta que nos habían dado originalmente, 

porque la respuesta original era  otro tenor  era que iban a hacer el estudio para el 

2014 y nosotros teníamos que sacar la plata para hacerlo, entonces esta 

respuesta es un compromiso de un SEREMI es porque la responsabilidad que 

tiene de hacerlo este año va a ser de él y bueno Dios mediante pueda resultar 

todo y también lo de la carpeta asfáltica para el año 2014 que también está 

viéndose, está bien adelantado todo los diseños de los puentes Curiche y el 

Cholhuague, también planteamos el tema de Mañil por lo tanto eso tienen que ir 

haciéndolo antes pero señalaban que está en carpeta el cambiar la carpeta 

asfáltica de Los Ángeles a Alto Bio Bio, porque ya tiene mucha reparación, si se 

dan cuenta las últimas reparaciones que hicieron ahí como que no quedaron muy 

buenas, entonces están saliendo eventos ojalá Dios mediante, agradecerles 

señores concejales …. 

Sr.  Carrasco, indica, señor alcalde, un detallito, que un vecino de la Villa 

Araucaria el otro día me informaba que hay un camión que entra a dejar dos o 

tres cajas de coca cola y camión que es pesado y que ha quebrado la calle misma 

y existe la señal ahí que indica que no pueden entrar camiones pero el entra igual 

y me decía que podía hacer en ese sentido porque carabineros nunca se ve por 

ahí , porque es un gran daño que se está haciendo.  
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Sr. Alcalde: manifiesta, solo reiterarles señores concejales que estamos 

disponibles cualquier cosa ustedes nos hacen la llamada no mas todos conocen 

mi teléfono, así como lo hace don Edmundo Cofré, don Juan Obreque, la señora 

Victoria, todos en general y ahí tratamos de coordinar cualquier acción que sea 

más rápida, porque algunas veces uno no puede estar en todas partes, pero 

todos unidos podemos solucionarle los problemas a los vecinos. 

 

 

Siendo las 17:13 el Alcalde y Presidente del concejo  da por terminada Sesión 

Ordinaria nº15  de fecha 22 de abril de 2013.  
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    ACUERDOS 

CONCEJO MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA 

SESIÓN ORDINARIA Nº 15 

22 DE  ABRIL  DE  2013 

 

ACUERDO Nº60: POR UNANIMIDAD SE APRUEBA BONIFICACIÓN 

COMPLEMENTARIA POR CINCO MESES A LA FUNCIONARIA MARIA ELENA 

DIAZ CONTRERAS ENMARCADA ARTICULO 5º LEY 20.649 

 

ACUERDO Nº61 POR UNANIMIDAD SE APRUEBA REGLAMENTO DE 

BIENESTAR DEL DEPARTAMENTO DE SALUD 

 

ACUERDO Nº62, POR UNANIMIDAD SE APRUEBA MODIFICACIÓN 

PRESUPUESTARIA MUNICIPAL POR M$6.062. QUEDANDO COMO SIGUE: 

 

 

 

SUB ITEM ASIG DENOMINACION AUMENTO M$ 

 

AUMENTO CUENTAS DE   INGRESOS  

05            C X C Transferencias corrientes             

 03          De otras entidades públicas   6.062 

 

        Total aumento de cuentas de ingreso 6.062 

 

AUMENTA CUENTA DE GASTOS 

21   C x P  Gastos en personal 

 03  Otras remuneraciones    6.062 

 

          TOTAL AUMENTO DE CUENTAS DE GASTOS 6.062 
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ACUERDO Nº 63 POR UNANIMIDAD SE APRUEBA CONFORMAR COMISIÓN 

DE EDUCACIÓN, CONFORMADA  POR DON EDMUNDO COFRE, 

PRESIDENTE  , DON PEDRO PACHECO Y SEÑORA VICTORIA HERMOSILLA 

 


